

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Analiza obrtnih sredstava". Rad ima 21 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

## UVOD

Obrtna sredstva pokazuju likvidnost preduzeća iako nijesu koeficijent. Bruto obrtna sredstva su investicija u poslovni ciklus preduzeća. Neto obrtna sredstva mogu se definisati uz pomoć računovodstvene definicije – tekuća aktiva minus tekuće obaveze. U ovom poglavlju termin obrtna sredstva imaće značenje neto obrtnih sredstava. Neto obrtna sredstva mogu se smatrati dugoročnim ulaganjem vlasnika ili dugoročnih kreditora u toku aktiva. Kao takva, neto obrtna sredstva su dugoročni koncept. Na primjer, maloprodaja nabavlja 100.000 dolara sezonskih zaliha i finansira ih pomoću obaveza prema dobavljačima. Neto obrtna sredstva predstavljaju tekuću aktivu (zalihe, 100.000 dolara) minus tekuće obaveze (dobavljači, 100.000 dolara), što je jednako nuli. Obrtna sredstva se nijesu promjenila. Ipak, ako su se zalihe finansirale iz dugoročnih obaveza prema banci, neto obrtna sredstva će se promijeniti. S obzirom na to da je svrha kredita finansiranje sezonskih zaliha, dugoročna kreditna struktura bila bi pogrešna.

3.

### 1. ANALIZA OBRRTNIH SREDSTAVA

Pojam – Obrtna sredstva su dio poslovnih sredstava; sa osnovnim sredstvima ona omogućavaju tok procesa reprodukcije, „hrane“ kapacitete. Prelazeći iz faze u fazu procesa reprodukcije transformišu se, mijenjaju svoj oblik i čine supstancu novih proizvoda, prenose svoju vrijednost na gotove proizvode.

Propisi atribut obrtnih sredstava daju daju i nekim sredstvima za rad čija je vrijednost mala (npr. Sitni intetar); u principu, obrtnim sredstvima se smatraju ona sredstva čiji je koeficijent obrta veći od jedan, koja se u godinu dana obrnu nekoliko puta. Kod različitih preduzeća koeficijent obrtnih sredstava je različit; on zavisi, prije svega, od prirode djelatnosti preduzeća. U nekim preduzećima obrt obrtnih sredstava (ciklus reprodukcije) traje duže od godinu dana. U tim slučajevima i njihov koeficijent obrta je manji od jedan (kao što je slučaj u poljoprivredi, građevinarstvu, brodogradnji). Funkcionalna namjena sredstava opredjeljuje njihov karakter (mašine u mašinogradnji predstavljaju obrtna sredstva, a u proizvodnim preduzećima osnovna).

Vrste – Obrtna sredstva u procesu reprodukcije kruže po formuli:  $N - R \dots P \dots R1 - N1$ . Za poslovnu aktivnost preduzeća se najprije obezbjeđuje novac, a za novac se nabavljaju predmeti rada i sredstva za rad koja u spoju sa čovjekom obezbjeđuju tok procesa reprodukcije iz kojeg izlaze proizvodi koji se kroz „smrtni skok“ pretvaraju ponovo u novac. Razlika između R i R1 i N i N1 predstavljaju finasijski rezultat procesa reprodukcije.

Elementi R...P...R1 predstavljaju robne oblike obrtnih sredstava koji su angažovani u pojedinim fazama procesa reprodukcije (pripremi, proizvodnji i gotovim proizvodima). Oni predstavljaju elemente jedinstvenog kvaliteta – robe (R). Obrtna sredstva u preduzeću, dakle, kruže po formulama N-R-N1, što znači da se obrtna sredstva u datom trenutku mogu naći bilo u formi novca, bilo u formi robe. Dio toga ciklusa N-R znači da je novac izdat, a roba primljena, a dio R-N1 da je roba izdata, a novac primljen.

Transformacija novca u robu i robe u novac u praksi obično nije direktna. Kod plaćanja robe unaprijed novac se izdaje, a roba se prima nakon proizvodnje. Prodaja robe kupcu nije uvijek plaćena dobijenjem novca u trenutku njene isporuke. Za transformaciju obrtnih sredstava iz jednog u drugi oblik, iz novca u robu i robe u novac, potrebno je izvjesno vrijeme koje uslovljava pojavu prelaznih oblika obrtnih sredstava.

**OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU.**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

**MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:**

[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)